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湖北省咸宁市2014年初中毕业生学业考试
地理试卷
考生注意：
1．本试卷分试题卷（共6页）和答题卷；全卷 42小题，满分125分（其中思想品德50分，历史50分，地理25分）；考试时间110分钟。
2．考生答题前，请将自己的学校、姓名、准考证号填写在试题卷和答题卷指定的位置，同时认真阅读答题卷上的注意事项。
3．考生答题时，请按照题号顺序在答题卷上各题目的答题区域内作答，写在试题卷上无效。考试结束时，只交答题卷。
试    题    卷[
一、选择题：本大题共31小题，第1—12小题为思想品德试题，第13—24小题为历史试题，第25—31小题为地理试题；每小题2分，共62分。在每小题列出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的，请在答题卷上将正确答案代号涂黑。
咸宁市某学校地理兴趣小组开展了一次地理考察，并绘制了等高线地形图，如下图所示。据图完成25～26题。
25．从他们绘制的地形图中，可以估算悬崖顶部海拔高
度可能是
A．150m	B．280m		C．340m		D．360m         
26．考察小组选择①②③④四个观测点，其中记录错误的是
A．在①处看到成片的茶园
B．站在②处看到甲、乙两村
C．在③处看到悬崖和向北流的河水
D．到④处考察河流上游的楠竹
27．读右边经纬网示意图，下列相关叙述正确的是
A．甲地经纬度为（170°E，60°S） 
B．甲、乙、丙、丁四地中，既位于东半球又位于寒带的是丁[来源:z&zs@*tep.c~o^m][来源:学科网ZXXK]
C．地球自转一周时，甲、丙、丁三地中经过距离最长的是丙    
D．丙地位于乙地的西南方向
28．方寸邮票也能体现一个国家、地区或民族的经济、历史、文化、风土人情、自然风貌等特色。下面是我国发行过的几张有关少数民族内容的邮票，下列说法正确的是
 (
①
③
④
②
)






                                
A．图①的少数民族传统节日是那达慕大会
B．图②的少数民族是我国人口最多的少数民族
C．图③的少数民族主要分布在我国西南地区
D．图④的少数民族聚居地海拔高，光照强，地热资源丰富
读右图漫画“鲸吞农田”，请回答第29题。
29．下列措施不能有效解决漫画反映的问题的是
①控制人口增长 ②跨流域调水 ③保护耕地 ④垃圾分类处理
A．①③		B．①④		C．②③		D．②④[来^@源:zzstep&.co%#m]
读右边区域示意图，请回答30～31题。
30．关于甲、乙两区域河流特征的描述，正确的是
A．甲区域河水主要来源于冰雪融水，夏季气温越高，水量越大
B．乙区域河水主要来源于大气降水，冬季有结冰现象[来源:Z。xx。k.Com]
C．甲区域河流由四周流向中部，多为外流河
D．乙区域河流由四周流向中部，河流水量大
31．下列属于甲区域代表性农产品的是
①棉花  ②柑橘  ③葡萄  ④椰子  ⑤天然橡胶
A．①②		B．①③		C．③④		D．③⑤
二、非选择题：本大题共11小题，（思想品德）第32小题5分，第33小题7分，第34小题7分，第35小题7分；（历史）第36题6分、第37题4分、第38题5分、第39题5分、第40题6分；（地理）第41题5分、第42题6分；共63分。
41．读图，回答下列问题。（5分）

 (
甲
) (
丙
) (
乙
) (
甲
)




（1）甲图表示的节气是____，此时，太阳直射点位于____（重要纬线的名称）。（2分）


[来源:学*科*网Z*X*X*K]



（2）如甲图所示时间，该日地球位于图乙所示公转轨道中的____（填序号）位置。图丙是四个昼夜长短比例示意图（阴影部分表示夜长），能表示咸宁市这一天昼夜长短的是___（填序号）。（2分）
（3）今天(6月20日）正午时分，咸宁市（30o N, 114o E）某学校旗杆的影子与___图所示最相似。（1分）

42．阅读材料，回答下列问题。（6分）
   材料一：环渤海经济圈是中国乃至世界上城市群、工业群、港口群最为密集的区域之一。该经济圈土地占全国比例约为5.4%，人口约为17.5%，国民生产总值约占26.2%。
   材料二：“环渤海部分地区矿产、交通示意图”（甲图）。
 (
甲
乙
)   材料三：2013年2月14日，中央气象台发布雾霾预报：今日，我国华北、黄淮等地又将出现雾霾天气（如乙图）。据研究表明，雾霾天气形成的根本原因在于污染物排放量大，污染源主要有：工业生产排放的各种有害物质，燃煤排放物，机动车尾气排放和建筑工地的扬尘。







（1）甲图中A是我国     工业基地，B为        山脉，C是通过我们咸宁市的      铁路(填铁路线名称)。（3分）
（2）雾霾天气导致交通事故高发、高速封闭、飞机停飞等，不仅影响人们的正常生活和交通出行，而且严重危害身体健康。为改善雾霾天气，下列措施不正确的是   （1分）
    A．调整能源结构，减少煤炭的使用    	B．优化产业结构，改造高耗能、高污染企业
    C．倡导绿色出行，减少汽车尾气排放  	D．杜绝建筑施工，减少工地扬尘
（3）2013年2月14日，环渤海经济圈成为当天的雾霾主要重灾区，请结合相关材料，试分析该地区形成雾霾天气的地理因素？(提示：从雾霾成因的角度思考)（2分）

[来源:学*科*网Z*X*X*K]

[来源:Zxxk.Com]



湖北省咸宁市2014年初中毕业生学业考试
地理试题参考答案及评分说明

一、选择题：本大题共31小题，每小题2分，共62分。
	小题号
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	

	答案字母
	D
	C
	B
	D
	D
	A
	B
	



二、非选择题：本大题共11小题，（地理）第41题5分，第42题6分；共63分。
41．（1）夏至（日） 北回归线（或23.5o N）（2）①   ④  （3）B   （每空1分）
42．（1）辽中南（1分）太行山（1分）京广（1分）   （2）D（1分）
（3）环渤海经济圈工业发达，高耗能、高污染企业多，生产排放大量污染物；地处北方地区，工业生产和冬季生活取暖用煤量大，燃烧排放量大；该地人口密集，机动车数量庞大，尾气排放量惊人；城市集中且规模较大，城市建设广布，扬尘危害大。（2分，四点中任答两点给满分）
[bookmark: _GoBack]
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